Lezione in modalità ESL (Apprendimento intervallato)
Big Bang: nasce la vita
VERIFICA A : RISPOSTA MULTIPLA

  A1) IL Big Bang ha dato origine:
A)   ai dinosauri     

B)  alla formazione dell’ Universo         

 C)  ai volatili
 A2) Dopo l’esplosione la Terra era:

  A)  più fredda      
 B)  fredda e calda        
 C)  incandescente
 A3)  Gas e vapore acqueo formarono:
 A)  le nubi
 B)  gli oceani        
 C)  i mari
A4) La  Panthalassa  era un continente circondato da :
A) isole  

B) solo mare
C) continenti
A5) Le prime forme di vita si svilupparono :
A) nell’ aria    

B) sulla terraferma
C) nei mari
A6) Chi  NON  aveva le vertebre :
A)  i dinosauri
B)  spugne e meduse
C)  i pesci
A7) Dove vivevano gli anfibi:
A) Nell’ acqua 
B) sulla terraferma
C) in entrambi  gli ambienti
A8) Chi furono i primi vertebrati:
A) le meduse

B)  i coralli
C) i pesci

A9) I dinosauri scomparvero a causa :
A) dell’ arrivo dei mammiferi

B) dei terremoti e delle eruzioni vulcaniche

C) dell’ arrivo dei rettili

VERIFICA B: COMPLETAMENTO

B1) Completa il testo con le seguenti parole :
mari, oceani, piogge, vapore acqueo, nubi, crosta .
Inizialmente la Terra era incandescente, poi si raffreddò e si formò la …………..

terrestre. Dalle sue spaccature uscì il…………………che formò le……………….
che diedero origine poi caddero lunghe …………….che formarono ……………. e

…………….. 
VERIFICA C:     RISPONDI CON VERO/FALSO
 C1)   L’universo nacque prima del Big Bang                              V        F

     C2)  Gli invertebrati hanno lo scheletro                                       V      F

 C3)  I coralli e le spugne sono invertebrati                                 V        F 

     C4)  Le piogge hanno dato vita a mari ed oceani                       V       F

     C5)  I dinosauri si sono rettili                                                        V      F

     C6)  I primati erano simili a topi                                                    V      F

     C7)  Dopo gli anfibi comparvero rettili e mammiferi                   V      F

 C8)  Le scimmie antropomorfe avevano una posizione eretta   V     F

 C9)  Gli antenati dell’  uomo si chiamavano ominidi                    V      F                  
PUNTEGGIO________/12
Ogni risposta esatta punteggio 0,5
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Se l' 70% degli alunni  raggiunge il 6  non verrà effettuato il riallineamento.

Quale momento della lezione ti è piaciuto di  più ? _______________
Durante la lezione si sono verificati episodi di indisciplina?__________
Che cosa hai imparato da questa lezione?_________________________
Ti piace questo tipo di lezione ? _______Vorresti farne altre?_________

TEST DI AUTOVALUTAZIONE
	DOMANDA
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SI’, TANTO
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ABBASTANZA
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NO, PER NIENTE

	Ti è piaciuta questa lezione?
	
	
	

	Hai trovato delle difficoltà?
	
	
	

	Ti sono piaciuti i video?
	
	
	

	Ti è piaciuta la presentazione in Power Point?
	
	
	

	Ti sono piaciuti i momenti di relax?
	
	
	

	Hai migliorato le tue conoscenze?
	
	
	

	Hai potuto esprimere le tue opinioni?
	
	
	


